

有“警”无险 戒毒警万米高空救人

从重庆飞往青岛的航班上旅客突发疾病 既是警察又是医生的青岛戒毒警赵杰挺身而出



日前,从重庆飞往青岛的山东航空 SC4832 航班上,一名男性旅客突发疾病,危急关头,乘坐该航班的青岛市强制隔离戒毒所医疗戒治中心党支部书记赵杰挺身而出,对患者进行紧急救助,最终患者病情得到有效控制,平安落地。



赵杰(左一)在飞机上救助发病旅客。

航班上紧急救助发病旅客

10月18日下午,从重庆飞往青岛的山东航空 SC4832 航班上,一名男性旅客突发疾病,向航班乘务人员寻求帮助。“有人突发疾病,旅客中是否有医生护士?请求帮助!”乘务人员第一时间通过广播紧急求助。青岛市强制隔离戒毒所医疗戒治中心党支部书记赵杰参加培训后返青,恰好乘坐该趟航班。拥有警察和医生双重身份的他,听到广播后第一时间站了起来,急速来到突发疾病的旅客身边。

“我是医生,让我来!”亮明身份后,赵杰紧急查看发病旅客的情况。“患者是一名中年男性,当时他头靠座椅大汗淋漓,双眼紧闭,呼吸急促,面色苍白,神色痛苦。我第一时间上前用手测量他的脉搏,发现心率明显较快。”赵杰说道。经询问病情病史,他得知这名旅客既往有高血压、心绞痛等病史,目前出现头痛、头晕、耳鸣、心慌憋气等症状。为防止发生意外,赵杰立即利用机组配备的

医疗器械进行紧急检查救治,他测量了发病旅客的血压、心率,调整座椅位置让其保持半卧并深呼吸。经过测量,发病旅客血压偏高且心慌难受,疼痛状态持续,如果不及时救治,不排除其他危险情况发生。赵杰立即询问是否有旅客随身携带了相关药品。有位旅客拿出了自己携带的降压药,赵杰指导发病旅客服下药物。

“别害怕,放轻松。”在救治过程中,赵杰不断安慰发病旅客,一边通过对话转移他的注意力,缓解紧张状态;一边持续按压他的急救穴位,缓解其因心率过快引发的心慌不适。大约20分钟后,通过多种救治措施,发病旅客心率明显舒缓,病情得到有效控制。“有什么不舒服的情况及时叫我,我就坐在你前面没多远的位置,你可以随时告诉我。”看到发病旅客情况好转后,赵杰再三叮嘱他,然后才返回自己的座位。当晚7时许,航班顺利落地青岛。临走前,赵杰再次叮嘱发病旅客:“下飞机后一定要去医院做全面检查,有什么不舒服要及时治疗,千万不可大意。”面对赵杰的暖心救助和叮

嘱,该名旅客连连表示感谢。

“关键时刻挺身而出义不容辞”

10月28日,记者联系到赵杰,面对此次救人事件,他表示这只是件平常事,当时的他并未多想,心中唯一的念头就是尽快救人。让他感到欣慰的是,自己的知识和技能在关键时刻发挥了作用,“作为强制隔离戒毒所医疗戒治中心的一名医生,我拥有警察和医生双重身份,遇到突发事件时,只要有需要,必须挺身而出,这是我义不容辞的责任。”

这次救助及时化解了发病旅客的生命危险和航班安全隐患,彰显了人民警察乐于助人、技能高超的形象。据悉,赵杰担任青岛市强制隔离戒毒所医疗戒治中心党支部书记,其所在党支部被中共青岛市委授予“青岛市先进基层党组织”称号,他始终践行“人民至上、生命至上”理念和人民警察誓词,他的事迹是对“人民警察”称号的生动诠释。

观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 图片由受访者提供



失主柳女士(左)领回失物。

捡到“15万元”司机忙着还

早报10月28日讯 10月26日下午1时许,青岛城运控股公交集团市北巴士公司2路线驾驶员姜桂起驾驶车辆从金坛路发往西镇,在运行途中,一位女乘客交给他两张银行存单,称是在座位上捡到的。运行结束到达终点站后,姜桂起打开两张存单查看,发现一张数额为10万元,另一张为5万元,存款银行为工商银行,户名姓柳,两张存单存期为一年,到期时间正是当天。“我猜想存单是失主去银行取款的路上不小心弄丢的,失主肯定很着急。”姜桂起立即将存单交到场站调度室。公交公司工作人员根据存单上的信息联系银行,通过存单编号查找失主。后经银行工作人员查询,终于找到了83岁的失主柳女士。得知自己的银行存单被公交公司妥善保管,柳女士悬着的心终于放了下来。

10月27日,市民柳女士在家人的陪同下赶到市北巴士第一分公司金坛路场站,从调度人员手中取回了15万元存单。“真是太感谢你们了!”柳女士激动地说,“这两张存单最近到期了,我想坐2路车去银行将钱取出来,没想到到了银行才发现存单丢失,心里一下子就慌了,不知道怎么办才好!”柳女士表示,“感谢捡到这两张存单的热心乘客,感谢公交2路驾驶员的拾金不昧,非常感谢大家!”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 李晓焯 摄影报道)

青岛市前三季度社会消费品零售总额增长5.1% 增速列北方副省级城市首位

早报10月28日讯 记者从市商务局获悉,今年以来,青岛市积极顺应消费发展新趋势,努力激发有潜能的消费,全面打响“乐购青岛”消费品牌,推动全市消费市场平稳健康发展。前三季度,青岛市社会消费品零售总额增长5.1%,高于全国1.8个百分点,增速在全国副省级城市中列第二位,北方副省级城市中列第一位。

促消费活动效果显著

今年以来,我市以“2024青岛消费促进年”为主题,坚持政策、平台、场景、载体系统发力,着力办好系列活动、扩大传统消费、培育新型消费、优化消费环境,推动消费从疫后恢复转向持续扩大,为巩固和增强全省经济回升向好态势、更好满足人民美好生活需要提供有力支撑。

十一前夕,2024年青岛城市购物节正式启动,本次购物节以“乐购青岛·悦享消费”为主题,聚焦零售餐饮板块、大宗商品板块、网络购物板块、文化旅游板块、体育健身板块、健康服务板块、绿色农村消费

板块、国货“潮品”板块等八大促消费活动板块,组织重点商贸企业、商圈、步行街开展特色促销活动,“利企惠民政策+促消费活动”双轮驱动,深度打造多渠道、多样化消费场景,国庆期间,全市十大重点商贸企业实现销售额11.7亿元,同比增长10.8%。

以旧换新“双轮”驱动

5月份以来,我市先后出台加力支持家电、汽车以旧换新实施细则,“政策+活动”双轮驱动加码青岛家电、汽车以旧换新。在组织线下家电卖场开展以旧换新活动基础上,“线上+线下”齐发力,结合电商消费需求,联合京东、天猫、苏宁易购等电商平台开展线上以旧换新活动,开发上线海尔智家体验店、海信官方商城、美的智慧家会员店等小程序;抢抓汽车补贴标

准调整机遇,同步推进“报废+置换”,加快推进汽车报废更新、置换更新。借助第23届青岛秋季国际车展,组织23场新车发布会和以旧换新政策宣讲会,吸引观众超12万人次。联合汽车之家、平安产险开展青岛巡回车展优惠促销活动。

截至目前,我市汽车、家电以旧换新交易金额超100亿元,市民享受到的真金白银政府补贴超过14亿元。

聚焦首发经济打造热点

今年以来,我市积极引导重点商贸企业着力业态焕新、硬件提升、人气集聚,持续优化首发经济发展土壤。依托浮山湾、台东、金家岭等核心商圈,发挥海信广场、万象城、凯德MALL、海天MALL等重点商业载体作用,打造首发经济集聚地,

围绕时尚消费等领域,吸引众多国内外知名品牌开展区域首店、行业首牌、品牌首秀及新品首发。超3亿播放量的萌系IP《ROLLIN' WILD》膨胀动物城展山东首秀、第十届乌镇戏剧节古镇嘉年华单元剧目《雪兔和月》山东首演纷纷亮相青岛海信广场。2024年青岛城市购物节开幕式上,青岛本土女装品牌——一洲时装带来新品首发秀,京东MALL山东首店、达美乐比萨青岛首店代表亮相并推介,卡萨帝冰箱·C标系列、海信璀璨系列产品进行全球新品发布,青岛本土服装设计师与景观设计师创立的“山谷少年”品牌携作品亮相青岛国际时装周闭幕秀。2024年以来,我市招引零售、餐饮各类首店、旗舰店、品牌店近100家,消费市场活跃度和市场多样性显著提升。(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇 通讯员 郭霞 陈春林)